

新区举办工程建设 项目审批报件业务培训

本报讯(记者 马逢萃)近日,滇中新区城市建设管理局联合新区经济适用房、自然资源规划局、林业和草原局等部门共同举办工程建设项目审批报件相关业务专题培训。近70名来自新区各相关职能部门、街道办事处、重点企业以及昆明国际航空枢纽工程建设指挥部、民航云南空管分局相关负责人和业务骨干参加。

培训内容紧密围绕工程建设项目审批全流程的核心环节展开,

由新区各相关审批主管部门相关工作人员进行授课。经济发展局工作人员详细讲解了项目立项的流程和要求,为项目合法合规启动奠定基础。自然资源规划局工作人员重点解读了项目用地及规划审批的关键要点,清晰阐述了建设工程规划许可证的办理条件,帮助学员把握规划许可的核心要求。林业和草原局授课人针对项目涉林草地审批这一专业领域,系统介绍了相关法律法规、审批

流程及材料准备注意事项,以及常见特殊情形的申报流程等。生态环境局工作人员剖析了项目涉环评审批的政策要求、技术要点,强调了环境保护在项目建设中的前置性和重要性。水务局工作人员介绍了项目建设水土保持分级审批工作要点和申请材料内容。城市建设管理局工作人员聚焦项目施工许可的申领、竣工验收备案等后期环节,梳理了操作流程和常见问题解决方案。

新区开展离境退税 “即买即退”政策宣讲会

本报讯(记者 马逢萃 通讯员 马晓东)近日,滇中新区航空现代服务业发展局联合滇中新区税务局、云南机场集团有限责任公司开展境外旅客购物离境退税“即买即退”政策专题宣讲会,昆明长水国际机场航站楼内的50余家商贸服务企业代表参会。

会上,滇中新区税务局工作人员详细解读离境退税政策的核心内容、申报条件、办理流程,重点介绍“即买即退”服务的更新要点,通过实际案例分析和现场答疑,帮助企业代表准确把握政策应用。

随着云南省入境旅游市场的强劲复苏,昆明长水国际机场作为

省内两大离境退税口岸之一,离境退税业务的重要性日益凸显,越来越多的商户正积极申报成为退税商店。滇中新区航空现代服务业发展局和滇中新区税务局工作人员表示,将持续做好政策宣贯和企业服务工作,提升入境旅客购物体验,推动消费增长。

■ 动态

新区新增一条 “拥军街区”

本报讯(记者 周凡)近日,滇中新区东原启城“拥军街区”启动仪式正式举行。

随着项目启动,相关部门将持续动员社会力量参与,携手运营好拥军平台。今后东原启城“拥军街区”将汇集餐饮、购物、服务等多元业态,为现役、退役军人提供优质服务,并专设“军人优先”服务窗口,将敬意融入每个细节。

“我国的国防空预警系统主要依靠什么?”活动现场,同步开展的拥军志愿服务活动气氛热烈。问题刚出,年近七旬的老兵耿树华便与多位退役军人异口同声答道:“雷达和卫星。”耿树华说,虽然脱下了军装,但军人的责任感和荣誉感永远不会褪色,关注国家的发展、国防的建设,是军人一生的情结。

据悉,近年来滇中新区社会事务管理局积极整合社会资源,致力于为军人军属、退役军人提供专业服务,提升其荣誉感、获得感和幸福感。此前,在凌翔街、依云国际小区两个拥军街区已相继成立。

新区开展统战 和民族宗教干部培训

本报讯(记者 喻勤猛 通讯员 陈思思)日前,滇中新区统战和民族宗教干部专题培训班在新区党群服务中心举行,80余名街道、社区统战、民族宗教工作者和新区党群工作部、社会事务局相关工作人员参加培训。

开班仪式上,新区党群工作部相关负责人强调,新时代统战工作责任重大,统战系统干部要充分认识此次培训的重要性,切实增强责任感和使命感,努力提升自身能力和素质,深刻把握新时代统战工作的使命任务,为推动党的统一战线事业发展贡献力量。

本次培训邀请了上级业务主管部门相关领导和处室负责人,重点围绕统战政策及法律法规、相关应知应会知识等内容作专题辅导,着力提升新区干部综合履职能力,推动新区统战和民族宗教工作高质量发展。

学员们表示,本次培训主题突出、内容丰富、针对性强,既有政策解读、业务指导,又有案例分析。经过培训,对相关政策要求和操作流程有了更加准确的把握,在工作中将结合实际,切实运用好转化好学习培训成果,推动工作提质增效。

■ 信息速递

大板桥集镇新增智慧化农贸市场



东聚大团转智慧农超一楼试营业。

营管理部负责人吴畏告诉记者。目前,该市场一楼试营业区域共设有28个摊位、12间内铺及6间外铺,经营新鲜蔬菜、时令水果、优质肉类、鲜活水产、各类干货等农副产品,还有烤鸭店、小吃店和日用品店、超市等,可以满足周边居民多样化购物需求。同时,市场内还设置了儿童娱乐设施,供孩子们免费游玩。

“今天我第一次来这里买菜,买了豆腐和蔬菜,环境很好,离家也近,如果菜品能再丰富一些就更好了。”家住省级棚改九期项目C2地块的李女士说。

“待一楼试营业平稳运行且周边道路提升改造工程完工后,智慧农超将逐步拓展至二三楼,最终实现整体运营,为片区居民带来更完善的服务。”吴畏介绍,该项目以“安心菜篮,民生标杆”为目标,严格把控菜品质量,用心服务群众,旨在为片区民生事业注入新活力。为保障民生供应,目前工作人员每天会在各微信群发布新鲜菜品信息,顾客可在线订购,市场将按时进行配送。

“东聚大团转智慧农超已纳入监管范围,开业时我们已对该市场的计量器具进行了全面检定。”昆明市市场监管局空港分局市场规范科工作人员介绍,目前,新区直管区范围内的农贸市场已达到8个。

本报讯(记者 喻勤猛)近日,位于滇中新区大板桥集镇C地块5栋的东聚大团转智慧农超一楼正式启动试营业,为片区新增了一个农贸市场。

走进市场,环境干净整洁,入口处的交互电子大屏上显示有摊位商品快检数据、市场交易数据、摊位二维码等,每个摊位上都安装了一个电子屏幕。

“作为智慧化农贸市场,我们将逐步推进智能设施的使用,将来形成集智慧支付、智慧监管、数据采集、数据展示于一体的管理系统,包括安全溯源、消费习惯分析等,为不断优化服务提供科技支撑。”昆明东聚投资有限公司运

新区职工夜校无人机驾驶员培训开班

本报讯(记者 喻勤猛)近日,滇中新区职业技能培训暨第二期职工夜校无人机驾驶员(初级)培训班正式开班,共60人参加培训,通过技能鉴定后,可取得人社部门颁发的职业技能证书。

此次培训由云南滇中新区总工会主办,云南省滇中产业发展集团有限责任公司控股子公司——云南无人驾驶飞行器技术有限公司承办。

2024年11月,云南无人驾驶飞行器技术有限公司正式取得民用无人机驾驶员培训机构合格证,可培训中小型多旋翼、直升机共4种机型、8种培训科目。“这是滇中新区职工夜校举办的首个无人机驾驶员培训班,共吸引了新区直管区范围内几十家单位的158人报名,第一个班次共60人参加培训。”云南无人驾驶飞行器技术有限公司负责人说,“学员完成培训

后可以参加无人机驾驶员(初级)技能鉴定,取得人社部门颁发的职业技能证书。”

据介绍,培训时间安排为“3+2+2”,包括3天晚上共6个学时的理论培训,周末2天共16个学时的实操培训,再加一个周末2天共16个学时的取证强化培训。培训课程将围绕无人机系统初识、操作基础知识、飞行训练和应用等展开。

“此次培训将帮助新区职工通过系统学习初步掌握对无人机的认知和操作能力,提升个人技能和职业技能,为滇中新区低空经济产业发展储备人才资源。”云南无人驾驶飞行器技术有限公司负责人表示,将持续优化培训课程,加强师资队伍建设,深化对外合作交流,以专业的培训课程和优质的教学服务,满足市场对专业人才的需求,助力滇中新区低空经济产业发展。

■ 图片新闻

滇中新港:筑牢消防安全防火墙

日前,云南滇中新港资产运营有限公司举办消防安全知识培训及消防演练活动,约90人参加。专业讲师对国家消防安全相关规定进行讲解,并列分析全国火灾典型案例发生原因。

活动还开展了火灾应急疏散、心肺复苏、灭火器使用及消火栓水带操作技能等群众性应急演练。物业公司负责人表示,演练活动切实有效地提升了所有参训人员防灾、逃灾和应对突发事件的自救互救能力,有效提高了公司及入驻企业整体抵御风险的能力。图为演练现场。

本报记者 舒珺珺 摄影报道



别让生命之树枯萎

珍惜资源 爱护环境

